

# 荥阳6岁象棋小“神童”登上央视《挑战不可能》

本报讯(记者 史治国 通讯员 巴彦超 高耀文)21日,杨圣焯走进中央电视台,参加《挑战不可能》,他用车轮战和盲棋征服了现场及全国观众。

据荥阳市教体局负责人介绍,21日晚,杨圣焯小朋友参加中央电视台《挑战不可能》节目,6岁的孩子挑战象棋中难度较大的盲棋,而且还要一次跟两人同时下,还得记住所有招法的复盘环节。面对这样的难度,让象棋大师也要感慨一番。

这位负责人说:“杨圣焯天赋非凡、记忆超群,他是同龄中的佼佼者,也是荥阳市象棋界的一颗耀眼明星和象棋形象大使。正常的我们,睁着眼睛都记不住所有走过的步骤,杨圣焯戴着眼罩和两位小冠军同时下棋,最后还要复原一盘棋中的任意一个步骤才算挑战成功。我看节目的时候也是佩服之极、激动不已。”

在荥阳,爱下象棋的人都知道有这么一个孩子,他聪明伶俐,不仅会两个人对弈,还会下车轮战和盲棋,英语说得也不错,经常用中文和英文介绍自己。好多象棋爱好者,都不是这个孩子的“对手”。

杨圣焯现在荥阳市第一幼儿园上学,受到象棋特色教育的良好熏陶。2016年5月,杨圣焯获郑州市象棋比赛二等奖;2016年6月在荥阳亲子赛双人赛中获得第一名;2016年7月获河南省象棋锦标赛幼儿组第一名,顺利晋级五级棋士;2016年8月代表荥阳到德国参加“凯撒杯”首届世界青少年象棋锦标赛,获得8岁组第二名,并担任象棋推广小使者;2016年10月参加荥阳市运动会象棋比赛,获得10岁组第二名、初中组第四名;2017年2月在河南省第十三届等级赛中获得五级组第六名,顺利晋级四级棋士并获得精神文明奖。



## 中国滑板俱乐部联赛 河南选手摘得桂冠

本报讯(记者 刘超峰)昨日,代表我省出战的塔沟武校学员姜佳怡在中国滑板俱乐部联赛哈尔滨站中,以优异的成绩获得女子碗池组冠军,并将代表中国参加东京奥运会滑板项目比赛。

由国家体育总局社会体育指导中心和国际轮滑协会主办的2017~2018中国滑板俱乐部联赛哈尔滨站在黑龙江省冰上训练基地碗池馆举行,这也是该系列赛的第三站。在女子组碗池组决赛中,极具滑板天赋的姜佳怡用一套近乎完美的动作,最终依靠自己稳定的心理素质及首轮一气呵成的动作,夺得哈尔滨站女子碗池组的冠军。

目前还未满15岁的姜佳怡,是河南省新乡市获嘉县亢村镇府庄村人,2017年7月,国家体育总局社会体育指导中心选拔小组到塔沟武校选拔奥运会滑板项目队员,姜佳怡顺利入选。在国家滑板集训队经过短短一个多月的训练后,姜佳怡就在世界滑板锦标赛中取得第八名的好成绩。之后,在国家级比赛中脱颖而出,两次夺冠。姜佳怡秉异的天赋,被众多业内专家视以中国滑板界参加东京奥运会获得好成绩的希望。



## 中国自由搏击职业联赛 我省李迎港卫冕金腰带

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 薛明德 文)中国原创国际格斗赛事品牌——“FF信赢天下”中国自由搏击职业联赛暨世界格斗冠军赛,近日在深圳落下帷幕,我省塔沟武校学员李迎港表现出色,以绝对优势轻松击败对手卫冕金腰带。

作为上一届“FF信赢天下”的金腰带得主,素有“上钩夺命拳”之称的李迎港在比赛中速胜强将李杰圣,轻松获胜卫冕成功,成为两届中国自由搏击职业联赛的71公斤级金腰带得主。

“FF信赢天下”世界格斗冠军暨中国自由搏击职业联赛2017-2018赛季总决赛,由五场中国自由搏击职业联赛各级冠军金腰带比赛以及三场中外超级对抗赛组成,李迎港在“FF信赢天下”的拳台上证明了自己的实力,展示了塔沟学员的风采。

## 《和平饭店》25日开播 陈数、雷佳音、李光洁飙智商

本报(记者 秦华)由陈数、雷佳音和河南演员李光洁领衔主演的轻奢谍战大戏《和平饭店》,正式宣布定档,将于1月25日在浙江卫视播出,并在爱奇艺网络平台同步播出。该剧昨日曝光首支预告,陈数化身“高冷特工”,气场全开霸气十足;雷佳音作为“高学历土匪”,生死之间也难改浑不吝本色,堪称“和平饭店”中的笑果担当;李光洁则一副“铁血警佐”的派头,耍狠斗硬毫不留情,为破案更不择手段,与陈数、雷佳音上演强强对手戏。环环相扣的生死周旋,一场240小时的智力博弈即将来袭。

首支预告揭开了《和平饭店》浮华表面下的险象环生,一家饭店内,就聚集了国内外八方势力缠斗,仅仅240个小时,便有数起案件连环交错,分分钟致命。

“任何人不得离开”和平饭店,令这里成为真正的密闭空间,一群神秘客人犹如困兽之斗,做局拆招,真假难辨。斗智商、拼勇气,在这场生死博弈中,陈数饰演的“高冷特工”陈佳影,雷佳音饰演的“高学历土匪”王大顶,以及李光洁饰演的“铁血警佐”姜仕骁,无疑是三个核心人物。

预告中,陈数饰演的陈佳影身穿

## 国际儿童滑雪节登陆河南 百名少儿畅享“冰雪乐趣”

本报讯(记者 陈凯)健康童年滑雪相伴,冰雪世界欢乐无限。2018世界雪日暨国际儿童滑雪节(河南分会场)日前在河南嵩山、伏牛山两大滑雪场同时举行,来自全省各地的100名少年儿童在家长的陪伴下走进两大滑雪场,免费体验滑雪、亲子游戏等项目,畅享“冰雪乐趣”。

2018世界雪日暨国际儿童滑雪节(河南分会场),由国际滑雪联合会、国家体育总局主办,国家体育总局冬季运动管理中心、中

国滑雪协会承办,河南省体育局等协办。今年的活动主题为:“健康童年滑雪相伴”,活动主会场位于北京,全国共有50余家滑雪场以分会场的形式参与到活动当中,并同时开展丰富多彩的雪地体验活动,我省共有嵩山和伏牛山两大滑雪场参与其中。据了解,本次活动的主要参与群体为4至14岁的少年儿童,每个滑雪场的参与人数不超过50名。

另据了解,“世界雪日”是由国际滑雪联合会(FIS)设立的一个活动项目,在全球40多个国家同时开展,目的是向全世界的少年儿童普及和推广滑雪运动。这项活动始于2009年国际雪联成员国内部的“snow kidz”活动,至2012年拓展到世界范围的潜在滑雪人口,随即又推出了“世界雪日”(World Snow Day)活动,参与群体为4至14岁的少年儿童。2015年,“世界雪日”又将“国际儿童滑雪节”的概念融入其中,今年是这项专门针对少年儿童的滑雪活动连续举办的第四个年头。

## 《小学问》让“2018不焦虑”

本报讯(记者 左丽慧 文)由马东出品,“说话天团”马薇薇、黄执中、周玄毅、邱晨等合著的新书《小学问:解决你的7种人生焦虑》由磨铁图书策划推出后话题热度持续走高。21日,以“2018不焦虑”为主题的新书签售会在郑州购书中心举行,黄执中现场围绕新书中的7种焦虑“胖”“穷”“被忽悠”“注孤生”“小透明”“低效率”等依次展开了讲解,分享了自己应对焦虑的“小学问”,让读者受益匪浅。

提及“胖”的焦虑,“管不住嘴”困扰着很多人,黄执中说他其实要注意语言的暗示,把“我要对自己狠一点”转换为“我要对自己好一点”,从“吃得更多”变为“吃得更好”,在不减量的基础上,吃得更精致、品种更多样;而关于“穷”的焦虑,很多人疑惑为什么有些人可以“躺着”把钱挣了?实际上,有些人看起来没你辛苦,却又比你赚得多,很可能因为他们承担的是风险劳动,或者是创造性、试探性、开拓性的工作,这种表面上的“闲”,蕴藏着事业成功的秘诀。

“焦虑并非负面且焦虑无法消除。”读者小雨高兴地表示,此次活动让她对焦虑有了全新的理解:“正如《小学问》所说,焦虑是‘上进心’这个小妖精磨人的体现”,所以面对焦虑不必恐慌,利用新书中的“小学问”,应对焦



黄执中现场讲解

虑的能力就能全面升级。“《小学问》的初衷,就是让读者跳出困惑焦虑的现状,通过学习来认识到事情的本质。它不是从某个理论框架、某个学科系统,甚至不是从某个特定的要求出发,而是针对普通人在日常生活中最关注、最感到焦虑的事情,提供最实用的、小中见大的学问。”黄执中说,“小学问”期

望为读者带来的改变,不是增长某方面的知识,而是激活读者本身的知识存量:“《小学问》共有7个‘小学问’,相信通过一些垂直领域的有趣观点、知识的分享,让大家面对日常问题和困境时,可以自如使用逻辑思维能力,提升思维的竞争力,按照‘聪明人’的方式去思考问题,不落俗套。”

## 横扫德约科维奇进八强

## 澳网:亚洲“旋风”爆大冷门

新华社墨尔本1月22日电 22日,2018年澳大利亚网球公开赛爆出开赛以来的最大冷门,21岁的韩国“旋风”郑泚以7:6、7:5、7:6横扫澳网“六冠王”德约科维奇。

这是郑泚第二次面对德约科维奇,两年前韩国小将失利,但这一次,两人在六度见证塞尔维亚人封王的罗德·拉沃尔球场,为观众献上了3小时21分钟的精彩对决。

实力不俗的郑泚上来就破掉了对手的发球局,在同强敌的底线多拍对攻中打得毫不示弱,开赛不久就以4:0领先。德约科维奇拿下第五局后,开始了反击,并一度以6:5反超,但最终在抢七大战中被发挥神勇的郑泚以7:6先下一城。

第二盘,郑泚连保带破又确立了3:0的领先优势,并以7:5再下一城。第三盘当比分来到5:3时,

郑泚还扬手请全场为他加油,虽然德约科维奇竭力反扑并将比赛拖入抢七,但最终韩国小将还是以7:6赢下比赛。

郑泚获胜后说:“我没料到今晚能赢。我小时候只是模仿他,他是我的偶像。打入四分之一决赛,今晚我的梦想成真了,令人无法相信。”

赛后德约科维奇对自己这位昔日“小粉丝”的表现评价很高:“郑泚具备世界前十的实力,不要被他的排名所欺骗。”塞尔维亚人说:“每次他陷入麻烦,总能从后场打出让人不可思议的穿越球,他就像一堵墙一样。我们球路很像,他绝对有成为前十名选手的潜质。他勤奋、自律、安静,专注于自己的职业发展和表现。我确信他未来会取得好成绩。”

## 央视追踪报道山娃爱心团队

本报讯(记者 王微晶 刘超峰 文)自从河南功勋教练王随生和他的山娃爱心团队走完百所小学的“义举”被媒体报道之后,更引起了全国媒体的高度关注。昨日,央视体育频道特派记者专程赶赴郑州,跟随王随生和他的爱心团队走进嵩县车村镇佛坪小学(曾报道过的“夫妻小学”)。郑州“外婆的土钵菜”餐饮公司以及前国家女足队员段芳芳等爱心人士再次为山村小学送上足球和文具用品,用实际行动献上浓浓爱心。

经过两个多小时的奔波,央视记者全程记录了王随生和

他的爱心团队的艰苦路程。在这所只有30多名山村学生的“夫妻小学”,孩子们又一次感受到足球带来的快乐。经过数月的业余训练,孩子们的球技大为增长,这也让王随生感到意外,同时喜在心上。央视记者更用生动的镜头,记录了王随生和他的爱心团队走进山村奉献爱心的全过程。据了解,这个专题片将于2月中旬在央视体育频道播出,届时,王随生和他的爱心团队爱心善举将通过央视体育频道的播出,让更多人了解和知晓年届七旬的老教练的动人故事。



王随生在接受央视记者采访

## 时尚健身 畅快骑行

## 500余名老年骑友竞速北龙湖

本报讯(记者 陈凯)寒冷的天气阻挡不了运动的热情,畅快地骑行演绎时尚健身的风采。昨日上午,郑州市北龙湖公园内环路上一条自行车“长龙”在欢乐“游弋”,2018年郑州市“迎新春”老年人自行车骑行交流活动在这里激情举行。来自全市的500余名老年骑友汇聚于此,共同竞速骑行展示风采。

本次活动由郑州市老年人体育协会主办,是郑州市“庆元旦迎新春”老年人系列交流活动的重点项目之一。参与活动的500余名老年

骑友来自我市11支老年人自行车骑行队,他们中年龄最大已近80岁,最小的也有50多岁。尽管昨日天气寒冷,但是老年骑友们依旧个个精神抖擞,他们身着统一的红色服装,排着整齐的队伍一路浩浩荡荡向前骑行。

本次骑行活动,旨在丰富我市老年人的体育文化生活,增强老年人健身意识,增进他们的身心健康,并通过自行车骑行这一时尚健身方式,展示我市老年骑友的风采,倡导老年朋友科学、健康、文明的生活方式。

## 《章草全集》郑州首发

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,一部集历代章草资料的大型章草典藏巨著——《章草全集》在郑亮相,这部由河南美术出版社倾数年之力打造、著名书法家张海涛主编的章草巨著,在书画界和社会上引起广泛关注。国内书画界、艺术评论界、出版界专家齐聚郑州,对《章草全集》的出版价值、学术意义等多方面内容进行了深入研讨。

据了解,《章草全集》的编撰从选题的落实到正式出版历经四载,邀请多位来自高校和研究机构的资深有为、学有专长的专家组成编委,多位著名的书画界的老一辈专家担任学术顾问。

与会研究者认为,《章草全集》是书画界与理论界期待已久的图书,是迄今规模最大、收录作品最多、风格最为完整的章草作品汇编出版物,并形成了“全、真、精”三大特色,可谓一部纪念碑式的巨

著。所谓“全”,囊括了历代存世的章草墨迹、纸本,共收录作品45种、185件。所谓“精”,就是以目前最先进的技术手段,采集最高精度的第一手图像资源,精心制作。所谓“真”,就是大量、客观地比对、考证作品的各种信息,纠谬去伪存真。《章草全集》的出版为收藏、研究章草的专家、学者提供最为权威而全面的信息,为近百年章草艺术出版填补“出版空白”;在《章草全集》的出版中,有新发现的作品和新的学术观点,填补了章草研究的“学术空白”,也填补了近现代章草“研究空白”。作为一部集图版、释文、介绍说明于一体的资料总汇,《章草全集》具有多方面的价值和用途。

据了解,《章草全集》的出版还引起了国际出版界的关注,来自日本、法国、新加坡等国的出版商对此书表现出了浓厚的兴趣。